扩建项目尘土飞扬 环保执法多次被拒

安阳铁路货场扬尘何时能消?

◆本报记者刘俊超 邵丽华

河南省大气污染防治攻坚领导小组办公室日前对外曝光了25家环境违法企业。随后,有关市县、单位迅速行动,依法依规对违法企业进行督导整改。根据整改期限要求,截至8月20日,25家企业中的24家已经完成了整改任务,仅郑州铁路局北区段的安阳火车站南货场扩建项目没有任何整改动作。

这家企业为何迟迟不进行整改?记者近日跟随河南省环保厅督察人员对这一项目工地进行了实地探访。

■货场烟尘四起

□没有围挡措施,施工用料随 意堆放

8月31日,记者跟随河南省大气 污染防治攻坚领导小组办公室有关 人员,驱车来到位于安阳市龙安区火车站南货场扩建项目现场,发现道路上的浮土约两厘米厚,荡起的扬尘让人根本看不清前方车辆。

进入货场内部区域,施工人员正在施工,而现场没有任何围挡遮挡措施,也不见洒水降尘设备;破洞的黑色抑尘网敷衍地搭在一处渣土堆上,形同虚设;施工用料随意堆放;道路基本被尘土覆盖,施工车辆和运送货物车辆带起的扬尘把整个货场搞得乌烟瘴气。

一个穿着铁道部门工作服的中年男子在接受记者采访时,一问三不知,回复的话都是绕圈子,只说有问题找郑州铁路局。

据执法人员介绍,平时想进入货 场查处违法行为,基本上都会被拒之 门外,并且也没有任何人出来回应 此事。

根据河南省建筑施工6个100%的规定,施工工地100%围挡、物料堆放100%覆盖、出入车辆100%冲洗、施工现场地面100%硬化、拆迁工地

100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输。而这一货场没有一条符合规定要求。

■执法多次被拒

□工地表示只受郑州铁路局管

记者看到,安阳市环保局、龙安 区环保局、安阳第六环保督察组、街 道办事处等执法人员在现场苦等了 近两个小时,始终联系不到这一项目 的负责人。

据了解,7月24日,安阳市环保、市住建、市行政执法等部门联合到现场进行督导,7月25日,安阳市"蓝天工程"指挥部人员对其下达了整改通知书。8月11日,河南省环保公子第五联合督察组再次到现场进行操制。发现这一项目的扬尘污染问题依然没有任何进展,货场院内道路积尘扩大,扬尘污染严重,这一项目负责人屡次以"只受郑州铁路局管"为由,拒绝配合整改。

为此,安阳市环保局相关负责人 无奈地说:"在安阳市再大的污染问 题我们都解决了,唯独这一个小小的 货场,真是难住我们各级执法部门 了。"

■承诺立即整改

□铁路局领导道歉

由于接到了河南省环境督察部门的通知,郑州铁路局召开紧急会议,研究安阳铁路货场扩建项目环保问题,并拿出整改措施。

郑州铁路局副局长李晋承诺,立即停工,坚决整顿,一周内所有措施、设施将全部到位,坚决贯彻落实6个100%的要求,并对工作不力的人员进行问责,严肃处理。

李晋说:"郑州铁路局十分重视 此次环境污染事件,并吸取教训,坚 决服从河南省委、省政府的各项工作 部署安排。作为央企,没有尽到应有 的责任和义务,向社会各界道歉。"

长治8月份空气

优良率达100%

本报讯 记者近日从山西省长治市环保局获悉,今年8月,长治市主城区二级以上优良天气31天,优良率达100%,同比上升29.2%,环比上升19.2%,为开展PM_{2.5}监测以来首个全优良月。其中,一级天气(优)8天,二级天气(度)23天。

监测结果显示,长治市8月环境空气综合质量指数3.77,同比下降29.8%,创近4年来最优。六项污染物浓度每日监测数值均符合国家二级标准,为开展PM₂₅、PM₁₀浓度为近三年来最低。SO₂、PM₂₅、PM₁₀、NO₂、CO、O₃浓度分别同比下降69.7%、28.8%、28.8%、25%、20%、17.7%。气象结果显示,气象扩散条件与去年基本保持在同一水平。

李景平 王璟 邢丽娜

丹寨县开展 重点区域检查

本报讯 贵州省黔东南州丹寨县 环保局近日组织监察大队对高速公路 服务区、旅游景点等重点区域进行 检查。

据了解,此次行动主要检查了高速公路兴仁服务区、天星桥服务区的加油站是否安装油气回收装置和生活污水、生活垃圾的处理处置情况,以及石桥和卡拉旅游景区的生活垃圾、生活污水、食堂油烟等污染防治措施执行情况等。

黄运 蒙海



中国智能环保监控领域 开拓者 领航者 电话: 0512-66366018 http://www.tyhbgroup.com



江苏省连云港应急水源薔薇湖工程近日已基本建设完成并进入试运行阶段。据了解,这一工程占地面积300多公顷,薔薇河原水经过薔薇湖工程净化处理后,水质稳定达到Ⅲ类水标准,可以满足市区每天70万立方米的正常供水规模。同时,利用工程的蓄水能力,联合大圣湖应急水源地,在发生突发性水污染事件时,可保证市区12天的应急供水需要。

人民图片网供图

好天气如何得来的?

永年打响环境空气质量翻身仗

◆本报通讯员冯涛 张雷坤 赵子豪

据河北省邯郸市环境监测中心站数据,今年上半年永年县空气质量二级以上的优良天数达到115天,同比增加95天,重污染天数12天,同比减少41天,连续8个月摆脱了全省后十名。

据了解,永年县由于产业结构偏重,工业布局不合理等原因,曾多次在全省各县(市、区)排名中排在后十名,甚至在2015年有些月份曾在全省倒数第一。为彻底甩掉大气污染的黑帽子,永年举全县之力,全面打响了环境空气质量翻身仗。

抓联动,重治理

永年县环保局局长韩卫平介绍, 今年全县在大气污染治理工作中,打 破以往环保单兵作战的不利局面,实 行空气质量联防联控,将防治任务分 解到环保、住建等13个大气污染防治 职能部门、两个产业园区和19个乡 镇,形成了齐抓共管、协调联动的整治 合力。

据了解,永年县交警队从2016年 1月1日起实行主要街道单行管制,共 增设限高装置16个,机动车尾气和二 次扬尘污染得到有效控制;县城管局 配齐了各类卫生清扫、洒水车辆和工 具,县住建局加强建筑施工工地6个 100%整治;县标发委强化标准件行业 清洁生产和标准件市场卫生保洁,开展清洁燃料车替代工作;县环保部门强化燃煤锅炉及涉煤企业管控,对县域内所有10蒸吨以下燃煤锅炉及县城内所有采暖锅炉全部淘汰,改为使用天然气等清洁燃料。

2015年以来,永年县以治理钢 铁、电力、玻璃等行业大气污染为契 机,先后对邯郸市紫山特钢有限公 司和永年县永美热电有限公司两 家燃煤电厂实施超低排放升级改 造,27个减排项目完成治理工 程。拆除改造燃煤锅炉61台,安 装餐饮油烟净化器119台,取缔店 外燃煤炉灶、露天木炭烧烤摊点 51家。督导4家电镀中心安装酸 雾吸收塔90余台、酸雾吸收罩 700余个。整治标准件油烟68 家,整治电气焊门市86家,强制取 缔96家。督导3家玻璃企业完成脱 硫脱硝治理,57座实心粘土砖窑完 成关停淘汰。集中开展清洁能源替 代和散煤治理行动,累计取缔、关停 16家散煤经销加工厂(摊点),督促 106家用煤单位加紧进行整改,改 用天然气、电等清洁能源,减少污染

据韩卫平介绍,今年以来党政主要领导和主管领导亲自带队对大气污染防治等环保工作进行现场调度 20 余次,许多环保工作都是亲自过问、亲自督办,县领导

主持召开大气污染防治等环保专题 会议10余次。县财政还拿出600多 万元资金,专项用于保障空气质量 硬件装备。

建制度,严执法

今年以来,永年县建立了大气污染防治联合会商制度,每周定期结合在线监测数据科学分析,进而研究制定了有针对性的对策和阶段性工作措施,实现了大气防治科学决策、精准发力。此外,制定了《空气质量考核奖惩和问责追究办法(试行)》和《大气污染防治百分制考核办法(试行)》,将对各责任单位空气质量保险长效管理措施落实情况进行不记。断督查结果,并对照奖惩和问责办法,严

格兑现奖惩。 自《环境保护法》实施以来,永安县环保部门充分运用《环境保护法》赋予的停产整治、查封扣押等强制手段,严厉打击环境违法行为;对涉嫌环境犯罪的依法追究法律责任,对环境违法保持"零容忍"的高压态势。

截至目前,永年县已取缔关停违 法企业84家,向公安机关移交环境违 法案件17件,判刑案件5起,行政拘留 16人,刑事拘留11人,批捕9人,有力 打击了环境违法行为,保障了群众的 环境权益。

宜兴市委书记调研水环境整治

厘清治水思路落实治水责任

本报通讯员吴笛 记者闫艳无锡报道 江苏省京兴市委书记沈建近日专题

道 江苏省宜兴市委书记沈建近日专题调研全市水环境综合整治工作。沈建要求,全市上下要进一步认识治水的重大意义,厘清思路、落实责任,突出重点、狠抓关键,全面落实各项措施,确保宜兴水环境治理取得明显成效。

调研中,沈建详细听取了市环保、市水利农机等单位开展水环境综合整治工作情况,分析存在的问题、工作难点,明确下一步工作重点和举措。

沈建指出,开展水环境综合整治工作,关键在于厘清治水思路,明确治水的时间节点和目标任务,在"十二五"时期治水取得成绩的基础上,进一步总结经

验,不惜一切代价、克服一切困难开展 各项工作。

在项工作。 沈建强调,城区、镇区要积极开展 截污工作;农村要做好油车水库、横山 水库等水源地周围保护工作。要继续 以畜禽养殖整治工作为重点,进一步减 少农业面源污染。要加大环境执法力 度,严厉打击环境违法行为,力争做到查 处一起、震慑一批。要落实治水责任,各 负其责把污水治理好。要提升监测 平,加强监测频率,争取在3个月内完成 上游客水对宜兴市水环境影响的数据 分析,并及时上报反馈,以实实在在的 数据,力证宜兴市水环境治理工作所 付出的不懈努力和取得的成绩。

辽阳环保公安联合执法

年底前淘汰全部黄标车

本报通讯员张利军记者丁冬辽阳报道记者近日从辽宁省辽阳市环保部门获悉,辽阳市环保部门将采取与公安交警路检路查和加强机动车环保检测机构监管等手段,加大对黄标车的淘汰力度,确保年内完成淘汰近10000辆黄标

为规范环保检测机构管理与监督, 辽阳市机动车排气污染防治办公室建立 了机动车尾气检测在线监控审核系统平台,将全市7个环保检测机构纳人在线 监控,环保部门可以像监控污染企业排放一样随时监控机动车环保检测,杜绝人为干预车辆环保检测过程和数据的现象,保证了各家环检机构的规范性与统 一性。今年以来,市机动车排气污染防治办公室还对环保检测机构进行了专项检查,并对黄标车的检测提出了严格要求。

同时,辽阳市环保部门和交警对前期排查出来的4800辆黄标车在当地媒体上进行公示,接受社会监督。对达到国家强制报废规定的,一律按规定报废;对在用黄标车建立适度补偿机制,依法合理促进黄标车淘汰工作的顺利进行。

此外,为加大黄标车淘汰力度,近期环保监察部门还将和交警、交通部门联手,不定期对上路行驶的黄标车和老旧车辆进行专项执法检查。

腾冲规范建筑垃圾处置

随意倾倒将被处以5万元以下罚款

本报记者蒋朝晖腾冲报道 云南省腾冲市政府日前发布《关于规范建筑垃圾处置的通告》(以下简称《通告》),对随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的单位,处5000元以上5万元以下罚款。

《通告》明确,禁止任何单位和个人随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾。自2016年8月30日起,从事房屋建筑工程、市政基础设施建设工程、房屋拆迁及房屋装修工程的建设单位或施工单位(个人),必须将产生的弃料及其他废弃物(木材及弃土除外)等建筑垃圾运至荷花镇明朗社区虎跳桥石材片区建筑垃圾

场进行处理,并按规定交纳建筑垃圾 消纳费。

建筑垃圾运输车辆必须密封覆盖,车身保持干净,严禁带泥上路,严禁沿途丢弃、抛撒建筑垃圾,严禁超量装载。严格按照规定时间、指定路线清运至建筑垃圾消纳场进行消纳。

《通告》还明确,对随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的,将对单位处5000元以上5万元以下罚款,对个人处200元以下罚款。对妨碍公务执法、暴力抗法的,将移送公安机关依照相关法律规定处理;触犯刑法的,依法追究刑事责任。

南安制定2016年治气计划

空气质量优良率要达90%以上

本报讯 福建省南安市近日印发《南安市大气污染防治 2016年度工作计划》(以下简称《计划》),《计划》明确空气质量优良率要达 90%以上。

《计划》要求,城市建成区禁止新建 每小时20蒸吨以下的燃煤锅炉,其他地 方原则上不再新建每小时10蒸吨以下 的燃煤锅炉。全市大锅炉应全部完成除 尘、脱硫、脱硝技术改造。

按照《计划》,将在供热管网不能覆盖但天然气管网覆盖且气源能够满足的区域,推广使用燃气锅炉;在供热和燃气管网不能覆盖的区域,建设大型燃煤高效锅炉或背压热电机组实现区域集中供热,或改用电、气等清洁燃料锅炉,或采用洁净煤燃烧技术。

《计划》指出,今年将加强房屋建筑、 市政基础设施工程、房屋拆除和园林绿 化工程施工扬尘防治措施监管,积极推 进绿色施工和拆迁。同时,控制城市 道路扬尘污染。所有渣土运输车辆出 场上路前必须清洗,采取密闭措施,并 逐步安装卫星定位系统。城市建成区 快速通道和主干道的机扫率应不低于 64%;并提高 2016 年市区垃圾无害化 处理率要求,应达 98%以上。

此外,《规划》要求,各相关部门要督促城区所有餐饮服务经营场所安装高效油烟净化设施,严禁未经处理油烟直排下水管道;并对露天烧烤和大排档等油烟污染进行整治。根据《计划》,南安市将持续采取财政补贴、绿标车限行区域电子抓拍等经济、执法手段,改善空气质量;持续推广新能源汽车,例如,CNG、LNG等清洁能源车辆和纯电动、插电式混合动力、燃料电池等新能源车辆。

傅子玉



山东省济南市环境监测中心站日前组织监测人员先后开展了垃圾处理厂垃圾 渗滤液原液、处理后渗滤液、周边地下水和无组织废气监测工作。图为监测人员进 行垃圾场周边地下水和无组织废气监测。 **楚元泼 桑志朋摄**